BCEPOCCHMCKAS OJIUMITUAJIA NIKOJBHUKOB 11O HEMEIIKOMY SI3BIKY
2022-2023
MYHMUIUIIAJIBHBIN DTAII
NUCbMEHHBIA TYP
Bo3pacTHas rpynna (9-11 kmaccer)
Yeasicaemuit yuacmnux onumnuaowr!

Bam npencTouT BBIMOTHUTD 3a/1aHUsl TUCBbMEHHOTO Typa: 1) JeKCUKO-rpaMMaTHYeCKH TeCT,
TECT 10 CTPAHOBEACHUIO, TECT M0 aAYJUPOBAHUIO, TECT 10 YTEHUIO, 2) TBOPUECKOE 3a]JaHUE KITUCEMO.

Bpewmst BeImoTHEHUS 3a/1aHU MUCHbMEHHOTO Typa — 4 akageMudeckux daca (180 MmunyT).

BrinonHenue 3a1aHuii MMCBbMEHHOTO Typa LIEIeco00pa3HO OpraHu30BaTh CIEIYIOIUM 00pa-

30M:

- BHUMATEJIbHO MPOCIIYLIANTE MHCTPYKTAXK WICHA KIOPH;

- 03HAKOMbTECh C OJIAHKOM OTBETA;

- HE cIiellla, BHUMATEJIbHO IPOYUTANTE 3a/laHue U ONpeenTe Haubosee BEpHbIM 1 MOJHBIN
OTBET;

- OTBEYast Ha BOIIPOC TECTa, 00yMalTe U CHOPMYITHPYHTE KOHKPETHBIH OTBET TOJILKO HA TI0-
CTaBJICHHBII BOIIPOC;

- BIIMIINTE MPABIIIBLHBINA OTBET B OJIAaHK OTBETA, yKa3aB OyKBY / IIU(Py WK CIIOBO B IPABHIIb-
HO# opme;

- ecnii BeI ommyctuinm ommoKy, TO €€ MOKHO HCIIPaBUTh MPOCTHIM 3aU€PKUBAHUEM «/», YKa-
3aB PsIJIOM IIPAaBUJIbHBIN OTBET;

- 0cob0e BHUMaHHE 00paTUTE Ha TBOPUYECKOE 33/1aHKE, B BBIIOJIHEHUH KOTOPOro Tpedyercs
BbIpa3uTh Baile MHeHue. BHUMaTenbHO U BIyMYMBO MPOYUTANTE 3aJaHHBIM TEKCT, 0OpaTUTE BHU-
MaHHUE Ha €ro KOMIO3UIMOHHOE, JJOTHYECKOE U TEMATUYECKOE ITIOCTPOECHHUE;

- [10CJIC BBIOJHEHUS KaX/10T0 TeCTa U TBOPUECKOI'0 33/1aHUs YOCTOBEPHTECH B IIPABUIIBHO-
CTH BBIOpaHHBIX Bamu 0TBETOB; HCTIpaBbTE OOHAPYKEHHBIE TPU Bameil caMocTosTenbHOM TpoBEpKe
TECTOB M TBOPYECKOI'0 33/1aHUs OLIHOKH.

[Ipenynpexnaem Bac, uro:

- TIpY OLIEHKE TECTOBBIX 33/1aHUH, I7ie HEOOXOAMMO OIPEAENIUTh OJJUH MPaBUWIbHBINA OTBET, ()
0aJlJI0B BBICTABJISIETCS 32 HEBEPHBIM OTBET U B CIIydae, €CJIM yYaCTHUKOM OTMEUYEHBI HECKOJIBKO OT-
BETOB (B TOM YHCJI€ IPaBUWIbHBIN ), UM BCE OTBETHI;

- IpU OLIEHKE TECTOBBIX 3a/laHUH, I'7Ie HEOOXOAUMO ONPEEIUTh BCE IPABUIIbHbBIE OTBETHI,
0aJUI0B BBICTABIISAETCS, €CIIM YYACTHUKOM OTMEUEHBl HEBEpHBIE OTBETHI, 00JIbIIEe KOJTNYECTBO OTBE-
TOB, YEM MPEIYCMOTPEHO B 331aHUHU (B TOM YHCII€ PABUIIbHBIE OTBETHI) UM BCE OTBETHI.

MakcumaJjibHas olleHKa 0aJIoB 3a TeCTOBBIE 3aJaHus — /5 6aioB.

3a/ilaHue MUCbMEHHOTO Typa CYMTAETCS BBIIIOJIHEHHBIM, €ciii Bbl BOBpeMs ciaeTe ero wieHaM
KIOpH.

MakcumajibHas oueHka — 20 6a/10B.

MakcumajibHas OLleHKA BCeX 3a/IaHNii MMCbMEHHOr0 Typa — 95 6aj110B.



Yrenue
(Bpemst BoinoJiHeHus1 — 45 MuH., Makc. 6aj1 — 20)
TEIL 1
Lesen Sie zuerst den Text und losen Sie dann die darauffolgende Aufgabe
Mehr Chancen als Risiken

Die Digitalisierung verandert die Arbeitswelt. Vernetzte Computer iibernehmen immer mehr
Arbeit in den Fabriken und Biiros. Auch in den Schulen und Universititen erleichtern digitale Medien
die Lehre und Forschung. Werden die Menschen wegen der intelligenten Computer und Roboter bald
keine Arbeit mehr haben? Welche Chancen und Risiken hat die Digitalisierung der Arbeitswelt?

Fabienne Wolfle mochte Lehrerin fiir Mathematik und Physik werden. Zurzeit besucht sie das
technische Gymnasium in der baden-wiirttembergischen Stadt Villingen-Schwenningen. Die 17-Jah-
rige denkt, dass die Digitalisierung auch ihren Beruf erleichtern wird. ,,Ich werde meinen Schiilern
viel Papier ersparen, weil das Unterrichtsmaterial digital auf dem Laptop oder Tablet sein wird®, sagt
die Schiilerin. Die Digitalisierung sei gut fiir das Lernen und Arbeiten, meint sie.

Die Digitalisierung hat auch die Arbeit von Melanie Arnzt erleichtert. ,,Ich habe seit zehn
Jahren keinen Text mehr in der Bibliothek kopiert®, sagt die Wissenschaftlerin vom Zentrum fiir Eu-
ropdische Wirtschaftsforschung in Mannheim. Im Friihjahr ist ihre Studie ,,Digitalisierung und die
Zukunft der Arbeit* erschienen. Befiirchtungen, dass durch die Digitalisierung viele Menschen ar-
beitslos werden, hat die Forscherin nicht. Investitionen in neue Technologien fithren insgesamt zu
mehr Beschiftigung, so ein Ergebnis ihrer Studie. Allerdings wiirden die Firmen qualifizierte Arbei-
ter brauchen. Verlierer der Digitalisierung sind Menschen, denen es schwerfillt, Neues zu lernen.

Damit die Digitalisierung nicht zur Ungleichheit zwischen Arbeitnehmern fiihrt, ist es wich-
tig, den Menschen Chancen zu erdéffnen. Dafiir sollten Bildungsmoglichkeiten geschaffen werden,
damit ein Wechsel in neue Berufe erleichtert wird. ,,Generell hat derjenige gute Karten, der seinen
Berufsweg aktiv gestaltet und neue Fahigkeiten erlernt”, sagt die Wissenschaftlerin. So, sieht sie in
der Digitalisierung mehr Chancen als Risiken fiir die ganze Gesellschaft.

Gerade fiir junge Leute ist die Digitalisierung eine grole Chance, wenn sie die richtige Aus-
bildung wihlen, meint die Okonomin. ,,Die Unternehmen suchen zunehmend Leute, die ein fundiertes
Fachwissen mitbringen und in der Lage sind, mit Verschiedenen Menschen zu kommunizieren®, er-
zahlt sie. Die Forscherin empfiehlt deshalb eine Ausbildung oder ein Studium im Bereich Mathema-
tik, Informatik, Naturwissenschaft und Technik. AuBerdem meint Arntz, dass junge Leute durch Prak-

tika und Auslandsaufenthalte ihr Praxiswissen und ihre sozialen Kompetenzen erweitern.



Auch Fabienne Wolfle sieht die Digitalisierung der Arbeit positiv. Fiir sie ist wichtig, dass
dltere Arbeitnehmer durch Fortbildungen den Umgang mit digitalen Medien lernen, damit ihre Be-
rufserfahrung nicht verloren geht. Das wiirde allen helfen: den dlteren Menschen, der Wirtschaft und
der Gesellschaft insgesamt. Deshalb hat die Schiilerin eine klare Meinung: ,,Die Digitalisierung
kommt nicht erst in der Zukunft, sondern sie ist schon da. Nur muss jeder fiir sich entscheiden, ob er
sich anpasst und Neues lernt oder nichts tut.*

Wiihlen Sie nun eine Variante (A, B oder C), die dem Inhalt des Textes entspricht!

1. Computer erleichtern nicht nur Arbeit in den Fabriken und Biiros, sondern auch die Lehre und
Forschung in den Schulen und Universitéten.

A —richtig B- falsch C- steht nicht im Text

2. Fabienne Wolfle mdchte als Lehrerin fiir Mathematik und Physik in einem Gymnasium arbeiten.

A —richtig B- falsch C- steht nicht im Text

3. Fabienne Wolfle besucht das mathematischnaturwissenschaftliche Gymnasium.

A —richtig B- falsch C- steht nicht im Text

4. Melanie Arnzt war seit zehn Jahren in der Bibliothek nicht.
A —richtig B- falsch C- steht nicht im Text

5. Die Studie von Melanie Arnzt ,,Digitalisierung und die Zukunft der Arbeit*” ist im Winter er-
schienen.
A —richtig B- falsch C-— steht nicht im Text

6. Die Meinung, dass durch die Digitalisierung viele Menschen arbeitslos werden, findet die For-
scherin Melanie Arnzt falsch.
A —richtig B- falsch C- steht nicht im Text

7. Um auf dem Arbeitsmarkt erfolgreich zu sein, muss man seinen Berufsweg aktiv gestalten und
immer etwas Neues lernen.
A —richtig B- falsch C-— steht nicht im Text

8. Fiir die Erweiterung von Praxiswissen und sozialen Kompetenzen sind Praktika und Auslands-
aufenthalte wichtig.

A —richtig B- falsch C— steht nicht im Text

9. Die aussichtsreichsten Berufe fiir die Zukunft sind Techniker-Mechatroniker, Informatiker, Na-
turwissenschaftler.

A —richtig B- falsch C— steht nicht im Text

10. Fabienne Wolfle meint, dass die Digitalisierung erst in der Zukunft kommt.



A —richtig B— falsch C-— steht nicht im Text

TEIL 2

Finden Sie passende Fortsetzung zu jedem Satz, sodass ein sinnvoller Text entsteht. Die erste

Antwort ist schon in die Tabelle unten eingetragen.

Freude an der Bewegung

Sportlehrer Thomas Tischler erzdhlt

(0) Der Osterreicher Thomas Tischler arbeitet . ..

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

Er erzihlt, ...

Ich wusste lange nicht, ...

Aber fiir Sport habe ich mich friih begeistert und Lehrer zu werden, konnte ich mir ... .

Ich unterrichte alle Schulstufen, alle Klassen ...

Die Schule liegt ...

Im Sommer gehen wir laufen ...

Im Winter ...

Dieses Jahr haben wir...

Die Schiiler sollen lernen, dass Bewegung Spall macht und gut fiir die Gesundheit ist. Wir

wollen sie motivieren, ...

20.

Mir gefillt die Arbeit mit Menschen. Es ist schon, wenn es einem gelingt, auch ein weniger

sportliches Kind zu motivieren und zu sehen, dass es Spafl an der Bewegung findet. Mein Tipp fiir
die Berufswahl: ...

FORTSETZUNGEN
A als Sportlehrer am Gymnasium.
B. direkt am Fluss Mur.
C. oder wandern, iiben fiir die Schwimmabzeichen und fahren auf Sportwoche.
D. Findet etwas, das euch begeistert und gebt diese Begeisterung an andere weiter.
E. von der 1. bis zur 8. Klasse.
F. warum er sich fiir diesen Beruf entschieden hat und was ihm daran am meisten Spall macht.
G. was ich beruflich machen wollte.
H. fiir die Leichtathletikmeisterschaft trainiert.
l. gibt es einen Skikurs.
J. auch nach der Schule weiter Sport zu treiben.
K. immer gut vorstellen
0 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.
A

[Tepenecute cBou pemenus B BJIAHK OTBETOB




AynupoBaHue
(Bpemst BbIOJIHEHHS — 25 MHH., MaKC. 011 — 15)
Lesen Sie zuerst die Aufgaben 1-15. Dafiir haben Sie zwei Minuten Zeit. Sie horen den
Text zweimal.

Kreuzen Sie bei den Aufgaben 1-8 an:

Richtig — A, Falsch — B, in der Sendung nicht vorgekommen — C
1. Osterreich plant Massentests.
A —richtig B- falsch C— in der Sendung nicht vorgekommen
2. Luxemburg und die Slowakei haben fast ihre ganze Bevolkerung getestet.

A —richtig B- falsch C— in der Sendung nicht vorgekommen
3. Frankreich, Italien, Spanien und Deutschland haben enorm viele Erkrankte.

A —richtig B— falsch C— in der Sendung nicht vorgekommen
4. Etwa ein Drittel der Infizierten ist nicht erkrankt, aber gibt das Virus weiter.
A —richtig B— falsch C— in der Sendung nicht vorgekommen
5. Es gibt genug Testmaterial.

A —richtig B- falsch C-— in der Sendung nicht vorgekommen
6. Wenn ein Mitglied in der Familie an COVID erkrankt ist, werden bald alle krank.
A —richtig B- falsch C— in der Sendung nicht vorgekommen
7. Mediziner kritisieren die bisherige deutsche Teststrategie.

A —richtig B falsch C— in der Sendung nicht vorgekommen
8. Man muss vor allem Menschen mit Symptomen testen.

A —richtig B falsch C— in der Sendung nicht vorgekommen

Kreuzen Sie bei den Aufgaben 9-15 die Satzergsinzung an, die dem Inhalt des Berichtes
entspricht!
9. Was ist der Sinn der Massentests vor Weihnachten?
A) Ein ganz normales Weihnachtsfest im Familienkreis wire dann moglich.
B) Man konnte dann viel mehr einkaufen.
C) Die Arzte wiirden dann Weihnachten zu Hause feiern.
10. Was ist der Vorteil von Massentests?
A)Man kann damit Leute finden, die nicht krank sind, aber andere infizieren konnen.

B) Man kann damit ein Drittel der Infizierten finden.



C) Besonders in groferen Landern kann man so die Bevdlkerung schiitzen.
11. Was ist Matthias Orth?
A) Laborant
B) Mediziner
C) Sekretdr
12. Warum ist es schwierig, in Deutschland Massentests zu machen?
A) weil die Zahl der Bevolkerung sehr grof} ist.
B) weil viele gegen Tests sind.
C) weil alle schon geimpft sind.
13. Wie lange wiirde es bei den derzeitigen Testmoglichkeiten dauern, alle zu testen?
A) 3 Jahre
B) 1 Monat
C) 1 Jahr
14. Was wire nach Matthias Orth eine gute Teststrategie, wenn nicht alle Menschen getestet
werden konnen?
A) Man sollte vor allem Erkrankte testen.
B) Man sollte vor allem Leute testen, die Kontakt mit Kranken hatten und keine Symp-
tome haben.
C) Man sollte grundsitzlich alle Menschen testen, die keine Symptome haben.
15. Warum sollte man vor allem Kontaktpersonen von Erkrankten testen?
A) Somit kdnnten mehr Leute untersucht werden.
B) Dann wire es klar, wer immun gegen COVID ist.
C) Dann wire es klar, wer eine Impfung braucht.
Kontrollieren Sie Ihre Antworten. Sie haben dafiir zwei Minuten Zeit. Sie horen nun
den Text ein zweites Mal. Bitte iibertragen Sie nun Ihre Losungen (1-15) auf das Antwort-
blatt.

ITepenecute cBou pemenus B bJIAHK OTBETOB




JlekcHKO-TpaMMaTHYECKHU TeCT

(Bpemsi BbInoOJIHEHHS — 25 MUH., MaKc. 621 — 20)
Aufgabe 1
Lesen Sie den Text zum ersten Mal. Setzen Sie in die Liicken 1-10 die Worter in richtiger Form
ein, die unter dem Text kommen. Jedes Wort darf nur einmal gebraucht werden. Passen Sie
auf: 9 Worter bleiben iibrig.
Aufgabe 2
Lesen Sie den Text noch einmal. Fiigen Sie nun in die Liicken A-J je ein Wort ein, das gram-
matisch in den Kontext hineinpasst.

Handys in der Schule

Handy war schon ...(A) fiinf Jahren ein deutsches Wort - und ...(B) es auch geblieben. Im
Englischen heiflt es mobile oder cellular fone, und die ...(1) heiit weder Handy noch Moby, sondern
cel. Aber das Phianomen ist iiberall auf der Welt das Gleiche: Vor fiinf Jahren besallen allenfalls
Agenten und andere so ein Ding, heute hat fast jeder eines.

Mathe-Lehrer Peter Fuhrmann hat nichts gegen Handys, ...(C) er ist selbst ...(2) erreichbar.
Wenn ...(D) aber im Unterricht, wie eben in seiner elften Klasse am ErasmusGymnasium aus der
Tasche eines Schiilers dreimal in der Stunde bimmelt ,,und der es nicht schafft, das Ding ...(3), dann
nervt das“. Genervt sind auch Eltern handy-siichtiger Kinder, denn diese verschulden sich nicht selten
durch die ...(4) mit bis zu mehreren tausend Euro. Beim Pausengesprich im Lehrerzimmer spricht
Detlef Ernst ...(E) ein Verbot von Handys im Klassenzimmer. Der Lehrerverband will ein Verbot zur
Vorschrift machen, weil angeblich immer ...(F) Schiiler im Unterricht telefonieren, sogenannte SMS
verschicken und bei Priifungen damit schummeln. ,,Das Klingeln ...(5) die Konzentration gewaltig*,
sagt Ernst.

Die Handynutzer werden immer jiinger. Schon in der siebten Klasse zeigen die ersten ihre
Statussymbole herum, berichtet Fuhrmann, ,,da ...(6) die Sache mit dem sozialen Prestige®. Er ...(7)
die 7 a, zeigt sein Handy und fragt in die Runde: ,,Wer hat auch eins dabei?** Vier der 12- und 13-
Jéhrigen melden ...(G). Wer hat eins zuhause? Ungefihr zehn Handzeichen. ,,Und wer will eins ha-
ben?* Fast alle Arme schnellen nach oben. Mit Handys machen die Schiiler das, ...(H) sie ohne auch
konnten: ,,Wir ...(8) uns damit®, sagt einer aus der letzten Reihe und zeigt auf seinen Sitznachbarn.
,Mit einem WAP-Handy kann man ins Internet®, ruft ein Madchen. ,,Computer-Spiele sind drauf,
und Taschenrechner®, ...(9) einem ein. Und wie spickt man mit Handys? ,,Keine Ahnung, das ist viel
...(I) umsténdlich®, erklart der Junge aus der letzten Reihe. Er vertraue lieber auf einen Spickzettel

unter dem Pullover. Im Abitur geht die Schule auf Nummer sicher:



,Handys miissen abgegeben ...(J)“, sagt Fuhrmann, ,,auf freiwilliger Basis“. Bei Priifungen
an Uni werden Jurastudenten streng iiberwacht: Damit niemand auf der Toilette mit einem Handy
...(10) einholt, werden die Studenten vorher durchsucht.

a) fallt

b) Telefonkosten
C) anfingt

d) Abkiirzung

e) nie

f) Rat

g) betritt

h) Wort

1) tberall

j) Geld

k) macht

I) auszuschalten
m) kaufen

n) verabreden
0) geht

p) stort

gq) Aufgabe

r) streiten

s) beginnt

ITepenecure cBou pemenus B bJIAHK OTBETOB




CrtpaHoBeeHune
(Bpemst BbIOJIHEHHS — 25 MHH., MaKc. 011 — 20)
Lesen Sie die Aufgaben 1 —20. Kreuzen Sie die richtige Losung (A, B oder C) an. Tragen
Sie Ihre Antworten ins Antwortblatt ein.
1. ... war ein Osterreichischer Maler und Schriftsteller.
A. Anton Mengs
B. Oskar Kokoschka

C. Max Liebermann

2.  Welcher Berg ist 2962 Meter hoch?
A. Brocken
B. Watzmann

C. Zugspitze

3. Der groBe deutsche Schriftsteller Th. Mann bekam den Nobelpreis fiir seinen Roman ...
A. ,.Der Zauberberg*
B. ,,Buddenbrooks

C. ,Lotte in Weimar*

4. Wer war nie deutscher Bundesprésident?
A. Theodor Heuss
B. Roman Herzog
C. Willy Brandt

5. Wer von den folgenden Personlichkeiten ist kein Schriftsteller?
A. Hermann Hesse
B. Robert Koch
C. Franz Kafka

6. Mainz ist die Hauptstadt des Bundeslandes ... .
A. Nordrhein-Westfalen
B. Baden-Wiirttemberg
C. Rheinland-Pfalz

7. Als das Wunder von Bern wird ... bezeichnet.
A. die Neutralitat der Schweiz

B. Schweizer Schokolade



10.

11.

12.

13.

14.

15.

C. der Sieg der deutschen Ful3ball-Nationalmannschaft 1954

Libretti fiir Wagners Opern hat ... geschrieben.
A. Friedrich Schiller
B. Richard Wagner
C. Franz Grillparzer

Der Autor des Romans ,,Berlin Alexanderplatz*ist ... .
A. Max Frisch
B. Siegfried Lenz
C. Alfred Doblin

Leberkése ist ... .
A. eine Bezeichnung fiir Schwichlinge
B. ein Milchgericht
C. ein Fleischgericht

Am Geburtstag von J.W. Goethe stand die Sonne im Zeichen ... .
A. des Widders
B. des Lowen

C. der Jungfrau

Goethes Vater hieB3 ... .
A. Johann Caspar
B. Joseph Caspar
C. Joachim Caspar

Welche von den Fremdsprachen hat Goethe in der Kindheit nicht gelernt?
A. Hebriisch
B. Spanisch
C. Italienisch

1765 bezog Goethe als Student der Rechte die Universitdt ... .

A. Leipzig
B. Dresden
C. Berlin

(13

Eines der Biicher von Goethe hiel3 ,,Metamorphose ...*.

10



16.

17.

18.

19.

20.

A. der Sterne
B. der Pflanze
C. der Steine

Friederike Brion, der Goethe viele Liebesgedichte gewidmet hat, war die Tochter ...
A. eines Lehrers
B. eines Pfarrers

C. eines Kaufmanns

Seine erste Schweizer Reise unternahm der Dichter ... .

A. 1775
B. 1785
C. C1795

Welches von den Werken hat Goethe nicht geschrieben?
A. ,Hermann und Dorothea*
B. ,,Alexis und Dora“

C. ,Egmont®

Goethes kurze Liebe zu Charlotte Buff in Wetzlar fand im Roman ... ihren Niederschlag.
A. ,,Wilhelm Meisters Lehrjahre*
B. ,,Die Leiden des jungen Werthers*
C. ,,Wahlverwandtschaften

Welcher Herzog bot Goethe eine Stelle in seiner Regierung an?
A. von Homburg
B. von Sachsen — Weimar — Eisenach

C. von Baden

Ilepenecure cBou pemennsa B BJIAHK OTBETOB
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Mucsmo
(Bpemst BbinosiHenust — 60 MuH., Makc. 6aj1 — 20)

Lesen Sie den Anfang und das Ende der Geschichte. Wie konnte der Handlungsablauf
der Geschichte aussehen? Erfinden Sie den Mittelteil (ca. 300 Warter). Verlassen Sie sich dabei
auf Ihre eigenen Kenntnisse und Erfahrungen, versuchen Sie sich in die Personen hineinzuver-
setzen. Schreiben Sie zur ganzen Geschichte noch den passenden Titel dazu. Sie haben 60 Mi-
nuten Zeit.

Katrin hat sich schon seit Wochen auf ihren Geburtstag gefreut, zu dem sie ihre vier besten
Freundinnen einladen durfte. Heute ist endlich der langersehnte Tag und mit ihrer Mutter bereitet
Katrin die Geburtstagsfeier vor. Die Freundinnen sollen um 18.00 Uhr kommen. Man hat also noch
genug Zeit, um alles vorzubereiten. Am Morgen backen Katrin und ihre Mutter zusammen eine grof3e
Geburtstagstorte. Dann geht Katrin in die Schule. Nach den Stunden lduft sie schnell nach Hause.
Niemand ist zu Hause! Es ist schon 18.00 Uhr, die Freundinnen kommen aber nicht! Wo sind alle?

Und plétzlich klingelt es an der Tiir.

... Mittelteil ...

... Vor dem Schlafengehen denkt Katrin: ,,Welch ein schoner Tag war heute!

Dieser Geburtstag war wirklich unvergesslich. Es gab so viele Uberraschungen!*

Ilepenecure cBou pemenns B BJIAHK OTBETOB

MakcuManbHOE KOJIu4ecTBO 0amioB — 20 6aios.
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